

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

Redacción, Administración e Imprenta: Calle Ambrosio de Morales, 6. — Teléfono, núm. 70

Año XVIII

Sábado 1º de Julio de 1916

Núm. 5.182

Madrid

Hay que moderarse

Los periódicos de la izquierda, que son los que más jalean al Sr. Alba en nombre de las clases populares, como si éstas se les hubiera de entrar en casa con los proyectos económicos que trata de adaptar á la esencia española el antiguo secretario de la Unión nacional algún litro de aceite ó algún cuarterón de carne ó alguna arroba de patatas nos dicen que los susodichos proyectos tienen todas sus simpatías y hasta todos sus entusiasmos, porque responden á un criterio democrático. Confieso que no se me alcanza qué querer dar á entender con semejante monserga. En materia de tributación, ó dicho lisa y llanamente, cuando se trata de obtener recursos para levantar las cargas y hacer frente á los compromisos del Estado, todos, absolutamente todos los gestores de la Hacienda nacional, quíieran lo que no lo quieran, tendrán que apretar las clavijas á las clases pudientes, echando sobre los hombros de ellas el peso de las contribuciones; y esas clases, aquí y en todas partes son conservadoras. No creo que pudiera ocurrirse ni al más fantástico cifrar la salvación económica del Estado con una derrama sobre los pobres del Asilo de San Bernardino. Nadie da lo que no tiene y en los bolsillos de la democracia social, á la que pertenecemos á fortiori tantos millones de españoles, no se hallarían dos pesetas.

Pero si existiese un Ministro de Hacienda que en vez de ese criterio de justicia y de equidad se inspirase en uno de persecución á las clases contribuyentes, ese ministro procedería como el mayor enemigo del Estado y del pueblo, porque uno y otro tocarían las consecuencias en los desmedros naturales de la industria, y en la escasez de trabajo y en el mayor encarecimiento de la vida, lo que daría por resultado el decrecimiento de los ingresos del Tesoro y el aumento de la miseria en las clases populares. ¿Es ese el criterio democrático que aplauden los periódicos de la izquierda? Síes eso, conste que aplauden y jalean á quien se propone acrecer el caudal del río económico nacional mermando desconsideradamente sus afluentes. Es de esperar que el Sr. Alba y el Gobierno todo moderarán sus pasos. Ya es un síntoma que El Imparcial haya pedido «conciliación y ecuanimidad».

Miguel Peñafiel.

HABLA MELLA Y MAURA

En nuestra última hora telefónica de ayer, dábamos noticia del discurso del Sr. Vázquez de Mella.

Este siguió diciendo: Se me atribuyen los propósitos de unir á las derechas políticas y se asegura que en la próxima asamblea de Covadonga levantaré mi bandera nacionalista. Yo debo recordar que rechazé el ofrecimiento que me hizo el señor Cánovas para que ingresara en el partido conservador. La bandera con que nací á la vida pública será la que envolverá mi cadáver.

Podría tener inteligencias con las derechas mediante un programa mínimo ó parcial, si cambiáramos de denominación política. Yo estaría en ellas sin confundirme y sin perder mi significación política.

Todos los Estados deben mantener su independencia económica, y España no tiene la precisa. Deben explotarse todas las fuentes de riquezas para evitar que vengan de fuera cosas que tenemos aquí. No se debe herir al capital para que ayude al Estado. En lugar de dalarle hay que dirigirle y orientarle hasta que logre su engrandecimiento. No solo me preocupa la situación exterior, sino la interior de nuestra nación. La mariposa de la crisis parece revoletear sobre las cabezas de los señores Burell y Alba, gumiando en sus oídos.

Burell: No la oigo.

Vázquez de Mella: Lamento la sorpresa de S. S.

Sigue diciendo que empleará toda su prudencia en determinados momentos, para evitar que surjan situaciones graves en el orden interior. Si Portugal quisiera ser una región española no lo aceptaría, pero si una unión de monarquía; es decir, una federación. Afirma eso como un ideal que garantice la independencia de Portugal y España. Quiero una confederación con las repúblicas americanas, para evitar la influencia yanqui, que trata de despañolizar á la América española y de impedir nuestro dominio en el Estrecho. El medio para llegar á esto puede discutirse ahora. Este debe ser el ideal de todo español. Los momentos actuales exigen una neutralidad perfecta, que á todo trance conviene al Estado mantener.

Los ciudadanos pueden manifestar sus simpatías por ésta ó aquella nación beligerante, pero el Estado debe imponer el respeto á todas ellas. No quiero hacer profecías, pero aseguro que después de la guerra vendrán otras mayores. La hora de las revoluciones se aproxima. La revolución está al acecho de la derrota. Estamos en el término de una edad histórica y debemos sentirnos fuertes y unidos para aparecer á los ojos del mundo como una nación poderosa y de vida indiscutible. Soy esencialmente español; no soy francófobo, aunque combata sus Gobiernos. Quiero que España recobre su grandeza, y pensando en español digo: Conservad á todo trance la neutralidad, para que no seamos México en Europa u otra Grecia.

Termina expresando sus deseos de que España, á la hora suprema, sea quien lance la paloma que lleve el ramo de oliva á las naciones beligerantes y consiga la paz del mundo. (Aplausos)

Le contesta Burell en nombre de Gobierno elogiando la eloquencia de Mella. Es partidario de la neutralidad y defiende los proyectos de Alba.

Rectifica Mella, insistiendo en el probable planteamiento de la crisis, diciendo que el señor Burell es el más atacado de la enfermedad.

Gimeno: Mal diagnóstico y peor pronóstico.

Vázquez de Mella: Reconozco en S. S. una eminencia médica, pero como político no quiero tener sus cuidados. (Risas). En esta nación alegre y confiada falta que «El Desterrado» aparezca en su cumbre.

El señor Maura se levanta para hablar (espectación). Empieza diciendo: No es hora de combatir ni hay por qué. Del debate sobre el Mensaje desvela la cuestión catalana. Desde la primera vez que habló el señor Cambó sobre política, le dije que su aislamiento en el movimiento político de la Cámara constituye una calamidad nacional. De ello espero convenceros, y si no, el pueblo catalán ha de escucharme. Venís aquí desde hace años con una aspiración, que no lograreis por la fuerza, sino por la ley, y esa ley tendrá que hacerla forzosamente España. Por eso califico de inconveniente nuestro aislamiento; vuestra energía podría rendir frutos provechosos y se está esterilizando; vuestra obligación es sumar, colaborar con los gobernantes para dar eficacia á su obra.

Vuestras aspiraciones, vuestras campañas y las mías tienen puntos conexos. ¿Qué logrará Cataluña mientras subsista el desgobierno que yo, como los catalanes, condeno? Cuando os prometieron las Mancomunidades recibí la visita del señor Prat de la Riba, y le dije que mi voto sería en contra de ese proyecto, porque lo estimaba una gran calamidad. Así ha sido. La Mancomunidad es hoy un cacicato. Aún contra vuestra voluntad, no podría ser otra cosa. Para la Mancomunidad hace falta primero el régimen municipal.

Rechaza ciertas declaraciones del Sr. Cambó, y dice que no debieron darse á la publicidad por patriotismo.

Burell: No la oigo.

Vázquez de Mella: Lamento la sorpresa de S. S.

Sigue diciendo que empleará toda su prudencia en determinados momentos, para evitar que surjan situaciones graves en el orden interior. Si Portugal quisiera ser una región española no lo aceptaría, pero si una unión de monarquía; es decir, una federación. Afirma eso como un ideal que garantice la independencia de Portugal y España. Quiero una confederación con las repúblicas americanas, para evitar la influencia yanqui, que trata de despañolizar á la América española y de impedir nuestro dominio en el Estrecho. El medio para llegar á esto puede discutirse ahora. Este debe ser el ideal de todo español. Los momentos actuales exigen una neutralidad perfecta, que á todo trance conviene al Estado mantener.

Los diputados liberales no regateaban los elogios á la oración parlamentaria del señor Maura. Los radicales decían que era el «testamento político de un español honrado». — Mencheta

Maura: Enhora buena.

Se levanta la sesión.

En los pasillos del Congreso se ha comentado mucho el discurso del señor Maura. Muchos opinan que ha sido importante y quizás el mejor que se ha oido en la Cámara desde hace mucho tiempo.

Los diputados liberales no regateaban los elogios á la oración parlamentaria del señor Maura. Los radicales decían que era el «testamento político de un español honrado». — Mencheta

El Día de la Prensa Católica

En las Parroquias de la Diócesis

Continuamos publicando la nota de las parroquias de la Diócesis en que se ha celebrado el «Día de la Prensa Católica» el 29 de Junio.

Analiza los problemas nacionales europeos y dice que ninguno de ellos tiene semejanza con el problema catalán.

El nacionalismo que defendéis representa el rompimiento de la unidad nacional.

Reconoce el derecho que asisten á los municipios y regiones para desenvolver su vida con arreglo á sus peculiares medios. La defensa nacional, la Hacienda y la Justicia pertenecen al Estado. Nada puede cercenarse.

La obra de la autonomía municipal y regional es una obra de las leyes soberanas de las Cortes con el Rey.

Define las diferencias que existen entre la autonomía y la soberanía.

La Hacienda local autónoma debe estar encuadrada dentro de las leyes del Reino. En materia de derecho civil se debe respetar el alma catalana, la vida catalana, pero deben hacerlo las Cortes con el Rey para Cataluña, Mallorca, Galicia y Navarra.

Consideráis necesaria una parcela de soberanía, pero si os la concedieran tendría el Poder Central que dárosla después totalmente, porque no os conformaríais.

Pretendiendo total irrealizable el crimen de la separación de la Patria.

Se ocupa luego de la neutralidad, y afirma que en España existe el anhelo de conservar la actitud neutral en que se ha colocado frente al drama europeo, pero por la decadencia de la organización oficial, la nación se halla sin dirección y falta de defensa. (Sensación).

Aquí los Gobiernos se inclinan ante el interés particular con sacrificio evidente de los intereses públicos. (Rumores).

Los liberales y conservadores todos son unos, y conste que no toca á las personas, sino á los sistemas y procedimientos. Desde que advine á la vida política he trabajado con ahínco procurando enmendar los yerros y las equivocaciones que he advertido, pero la enmienda ha resultado imposible de lograr. A los políticos actuales habrá que ponerles el epígrafe de «Liquidación de España». (Rumores de sensación). Es indecoroso lo que ocurre en España. Hay que sacudir la podredumbre y el caciquismo que impera y domina á los pueblos. Los que quieren deben unirse para acometer el saneamiento de la vida política y procurar aproximar á su lado al pueblo. Entre tanto eso se realiza, España no puede pensar en otros ideales de resurgimiento y prosperidad, como tampoco en Portugal y en Marruecos.

Cuante he dicho lo digo porque interesa á mi amor patrio. A mi egoísmo no interesa nada.

El ministro de Estado contesta al señor Maura, en términos breves y le dice: S. S. ha calificado de indolente y perjudicial al Gobierno y S. S. está influido por un arraigado pesimismo.

Maura: Respecto de España no soy pesimista; lo soy respecto de los políticos y de los Gobiernos. Jimeno insiste diciendo que respecto de la defensa nacional, nosotros hemos seguido la política iniciada por el partido conservador. Termina diciendo que el señor Maura, con sus pesimismos, se aleja del Poder.

GUADALCAZAR.—Predicó don Francisco Bioque Moreno. Comuniones, 41. Colecta, pesetas 5'75.

LUCENA.—Parroquia de Santo Domingo: Predicó el párroco D. Juan Espinar. Comuniones, 42. Colecta, 10 pesetas. Hubo ejercicio de las Marías de los Sagrarios Calvarios con bendición del Santísimo.

LUCENA.—Parroquia de Santiago, predijo don Francisco Roldán y Peñaloz. Comuniones, 46. Colecta, 15'56 pesetas. Hubo triduo y reparto de hojas; manifestó durante la misa mayor, con asistencia de las Marías de los Sagrarios, y lectura del triduo de la Buena Prensa, con comunión nupcial. Reparto por todas las casas de la feligresía de la hojita del Padre Dueso, publicada por «El Iris de Paz».

MONTILLA.—En la parroquia del Santo se constituyeron mesas petitiorias durante las misas celebradas á las siete y media, ocho y media y doce, por las señoras siguientes: Doña Rosario Sánchez de Argamasilla, doña María Agustina Salas de Villalba, D. Soledad Salas de Riobó, D. Dolores Polo Pérez, D. Arcadio Otero de Cruz, D. Felisa Valderrama Martínez, D. Jossifa Guerrero de Otero, D. Luisa Salas Sidro, D. Carmen Cerdón, viuda de Requena, D. Carmen de la Puerta, viuda de García, D. Trinidad Coscollar Ruiz de Salas, D. Dolores Requena Cerdón, doña Ana Susbiela Sanz, D. Concepción Polo Pérez, D. Concepción Ponferrada Aguilera, D. Purificación García Carmona y D. María García Delgado.

Desde las cinco de la mañana, en que se celebra la primera misa, multitud de fieles acudieron al Tribunal de la Penitencia y á recibir á Jesús Sacramentado para lucrar las indulgencias concedidas á este día.

A las ocho y media, expuesto Su Divina Magestad, se celebró misa solemne por el párroco D. Pedro Vilchez Ascanio, asistiendo de vestuario los coadjutores D. Manuel Torres Luque y D. Amador Rodríguez Velarde. Lujosa capilla interpretó bellisimamente la misa del maestro Gomez Navarro. En el ofertorio entonó precioso motete al Santísimo el notable bárbaro D. Mariano Polonio Luque, y durante la Comunión general, tenida en esta misa, cantaron sentidas plegarías el tenor D. Enrique Coscollar Ruiz de Salas y el soprano D. Francisco Maraver Enriquez.

Ocupó la cátedra sagrada el presbitero D. Manuel Bioque Moreno, coadjutor de expresada parroquia, que pronunció inspirado discurso, demostrando en pensamientos bellísimos la necesidad que tenemos los católicos de crear, trabajar y contribuir con nuestros intereses al sostenimiento y propaganda de la Buena Prensa, para contrarrestar los daños que ocasiona en el pueblo cristiano la perniciosa lectura de los periódicos impíos y de los que, bajo las apariencias de católicos, espantan el virus ponzoñoso en el seno de las familias, ocasionalmente víctimas innumerables.—Amador.

VILLAVICIOSA.—Predicó el señor cura párroco D. Juan B. Ruiz. Comuniones, 111; colecta, 48,65 pesetas. Hubo reparto por todas las casas de hojas de propaganda de buenas lecturas, abundando las publicadas por la redacción del «Iris de Paz» denominadas el «Resurgir de España», un triduo solemne con exposición mayor, Misa cantada, Santo Rosario y lectura apropiada. El día 29, fiesta solemne con exposición mayor y procesión con el Santísimo Sacramento, por el interior de la Iglesia.

F. Guijo DENTISTA CALLE BONOMAR Dónde está la telegrafo

25.000 PIEZAS DE ENCAJES

y entredos de todas clases, liquidos á precios increíbles, valencianos, desde 65 céntimos pieza de 11 metr. s. Nadie vende más barato 10-3 La Sevillana Cendón de Cádiz, n.º 24

SEGUNDO ANIVERSARIO

DEL ILMO. Y RVDMO. SEÑOR

Dr. D. Manuel de Torres y Torres

Prelado que fué de Plasencia

Caballero de la Real, Pontificia y Militar Orden del Santo Sepulcro, etc., etc.

Falleció en la Paz del Señor en la Villa de Alba de Tormes (Salamanca) el 3 de Julio 1914

DESPUES DE RECIBIR LOS AUXILIOS ESPIRITUALES

R. I. P. A.

Los Señores Sacerdotes que gusten aplicar el Santo Sacrificio de la Misa el día 3 de Julio en la Parroquia del Salvador, desde las ocho en adelante, la aplicarán por el alma del difunto Sr. Obispo.

Su hermana política, sobrinas y demás familia, suplican á sus amigos y personas piadosas lo encomiendan á Dios.

Hay concedidas indulgencias.

Boletín Religioso

Santo de mediano. — La Preciosísima Sangre de Jesús y los Visitantes de Nuestra Señora.

Indulgencia de los sacerdotes. — Mañana es la parroquial de San Pedro, costeada por doña Dolores Vázquez de la Plaza, viuda de López Ascaso, por su esposo.

Santa Isabel de los Angeles. — El domingo 2 de Junio, se celebrará una solemne función á su honor la Visitación, á la muerte de la señora, en la que predicará su R. P. Doncelo. Estarán S. D. M. de misericordia. Despues á la hora de las cinco y media habrá Rosario. Letanía en la Iglesia, visita al Santísimo y reserva.

San Agustín. — Mañana, primer domingo de junio, se acostumbran ejercicios en honor de Nuestra Señora del Rosario.

A las 8 más de comunión general y por la tarde, después del toque de oraciones, ejercicios respectivos, sermón á cargo de su reyendo don Domingo, reserva, procesión de la Imagen de la Virgen por las naves del templo, terminando con la salve solemne.

San Cayetano. — Mañana, á las seis de la tarde, á la una de soverana á la Virgen del Carmen. Predicará su R. P. Carmelita. Contra los celos de este día D. Mercedes Castillo.

San Pedro. — Mañana es la ocho, cuarto día de noviembre al Soberano. A las seis y media de la tarde del mismo día de triduo al Sagrado Corazón.

Rosario. — Mañana es costeado por el sacerdote del rey D. Manuel María Comto y de la Torre, que fallecerá el día 4 de Enero de 1914.

Todos los días que se celebren el día 4 en la iglesia de San Agustín Custodio (Conejeras), por los RR. PP. de la Comunidad y sus hijos sacerdotes que diestras, desde las seis y media en adelante, serán aplaudidas por el eterno deusto de dicho señor (o. o. d.).

Ses acostumbran bilas, bijos políticos, nietos y demás familia resgues á las misas solemnes y demás oraciones por su alma. Hay concedidas indulgencias.

Los señores sacerdotes que gusten celebrar el Santo Sacrificio de la Misa, el día 4 de Junio, desde las siete de la mañana en adelante, en la capilla parroquial del Sagrario de S. I. C., les aplicarán por el eterno descanso del alma del obispo D. Antonio García Rivero, beneficiado que fué de la misma S. I. C.

Se desconsuelo hermanas políticas, sobrinos, nietos y demás familia resgues á las misas solemnes y demás oraciones por su alma. Hay concedidas indulgencias.

De los Centros Oficiales

Academia

El lunes no habrá función en este Auditorio, sólo se verá un pliego contencioso.

Edificio

El director del Panismo de Guadalquivir remite relaciones de los propietarios de los fidejuntas que han de ocupar en los títulos de Villanueva de Córdoba, Ojea y Adanza.

Dos José Vazquez Aráezo haedido el registro «San José», término de Montoro, á D. Juan de la Batida Fernández.

Don Manuel Castroviejo acompaña los documentos que se citan para que se realice el expediente de alzada del registro «Nazareno Señora de Llana», témino de Pozoblanco.

La cuarta división de Ferrocarriles dispone se suspenda á la Compañía de los ferrocarriles Andaluces la multa de 250 pesetas por retraso de un tren.

Se han expedido licencias de casa á don Francisco Cantarero Carrasco y D. Faustino Martínez Pérez, de Córdoba.

La Dirección general de Obras Públicas ha dispuesto que la concesión que dio R. O. de 8 de Abril de 1918 se otorgó á favor de D. Silverio Nájera para construir un canal de ferrocarril para explotar una carretera en el kilómetro 49 400 de la línea de Córdoba á Belmez, no siendo otorgada á favor de D. Martínez Hernández Gómez.

Expediente

Podrá sacar el licet: Sr. Depositario paguero, 25 000 pesetas, y D. Rafael de la Rosa, 544 45.

Edificio

El alcalde de Santisteban informa al Gobernador que en el presupuesto municipal de 1917 se incluirán los certificados que señala el Ayuntamiento por el valor de casi el millón que fué de la escuela de niños D. Joaquín Ruiz Aranda.

Intendencia

Ha sido concedido á rendimiento tercero de Segundo Militar, D. José Cabrera, sargento que era de este Hospital.

Se han designado al alcalde de la villa de Alcalá 1º D. Rafael Jiménez Ruiz, que regresa de Jaén, teniendo la comisión y el cargo de la villa con José Dávila, de Madrid, de disfrutar permiso.

Miembros que tienen los primeros destinos son Arturo Ruiz y D. José Ruiz, y los primeros tenientes D. Augusto Gómez, á V. leal; don José Gómez á Toledo y D. Pablo González á Villanueva de Córdoba.

H. H. designó los primeros destinos de Nicolás Casañas, de Toledo; D. Luis Arias, de Zaragoza; D. Antonio Fernández, de Arcila y D. Eduardo Martínez, de Tuy.

Regresó de Madrid D. Luis Pascual del Pópoli, primer teniente de caballería.

De Sociedad

Mañana son los días de la Sra. Viuda de situación Herranz.

— Se ha trasladado á Villaviciosa un miembro de su esposa y hijos, con objeto de pasar una temporada, nuestro amigo D. Daniel Muñoz Infante.

— En Sevilla han contraído matrimonio la Sra. Angelina Barrios Pando y D. Antonio María Vaca Barbero. Bandjito la unión D. Antonio Pérez Vaca, primo del contraventante, y fueron padres D. Angelina Pando de Barbero y D. Mañico Pérez Vaca. Que sean muy felices.

— Ha marchado á Álgera (Vizcaya) el R. P. Julián del Santísimo Sacramento. Superior de los Trinitarios de esta residencia, donde mañana predicará en la primera misa que ha de celebrarse en el convento de Algotá: su hermano Fray José María de la Encarnación, Trinitario que fue ordenado en Córdoba en las últimas temporadas.

— Han firmado sus espousales la bella Sra. Genevieve Vázquez de la Torre y Ariza y el joven abogado y eruditísimo escritor D. José María Ray Diaz. La boda se celebrará en breve.

— Del Garpio llegó el rizo propietario don Juan del Prado Porrás.

— Después de pasar en Córdoba una temporada al lado de su abuela la señora Duquesa de Hornachuelos, han regresado á Madrid el Duque el Horcajuelo y sus bellas hermanas Pura y Rosario de Haces.

— La encantadora señorita Paula Remírez y Vázquez, ha regresado de Madrid.

— Regresaron á Córdoba D. Ricardo y D. José López Carrizosa y Martínez, hijos de los marqueses del Mérito que han pasado unos días en Chinchilla.

— Ha marchado á Pozoblanco donde pasará las vacaciones, al profesor del Seminario D. Joaquín Tirado Redondo.

— Para pasar una temporada en la provincia de Badajoz, ha marchado el inspector de «La Mutual Latina» don Esteban Rodríguez y su distinguida esposa.

— Ha sido pedida la bella señorita Luisa Bejar de O. Castillo, que tanto simpatía y amistades tiene en Córdoba gracia D. Melitón Martínez Pardo, hijo del senador vitalicio de este apellido.

— Naches pasadas se verificó una velada musical en casa de don Ricardo Serrano, á la que fué invitado el notable violinista don José Pabón Barbudo, que interpretó un encogido programa, siendo acompañado al piano por el joven maestro don Luis Serrano. La señora de la Irene B. Iturán de Sagrera, cantó magníficamente la romanza de Lohengrin y el señor Serrano interpretó otras obras musicales. Todas fueron muy felicitadas.

— Acompañado de su bella esposa en Córdoba el juez de O. Huéscar de Leal de La Serra, hermano del gobernador.

— Ha dado á sus un hermoso niño D. Francisco Díaz de Morales de Cabrera.

EL PERIODICO:

Esta es la ocasión que invoca Argüelles para mover el mundo. El periódico quita el trabajo de discutir, que para muchos es cosa más sencilla de las doce faetas de Hércules; el periódico de herbas las opiniones, como si fueran vegetales ventrescos; educe, sin dudarlo, de un modo incompleto, pero sólido; á veces excesivo, no siempre lo hace o si lo hace, si lo provechoso, pero el caso es que de una manera puramente, suave, irresistible, concluye por agregar el ultimo resto de razón que queda á los lectores, que por lo visto es una impresión trae el siempre labroso esfuerzo de pensar por creación propia.

El Doctoral de Sevilla.

Crónica Local

Fiesta de los entierros

Mañana á las siete y media de la tarde y con asistencia de nuestro querido Prelado se verificará en la Iglesia del Colegio de Santa Victoria una solemne fiesta en honor de San Antón y Santa Victoria, patronos de la Asociación Central de la Doctrina Cristiana.

Mejores de Córdoba

El Presidente de la Unión Mercantil de Córdoba nos ha remitido el informe que ha emitido esta entidad sobre el proyecto de empréstito municipal, y oportunamente daremos de él noticia.

Música

Mañana, de nueve y media á once y media de la noche, interpretará la banda del Municipio en el paseo de la Victoria el siguiente programa: 1º Suspiros de España, Alvaro. 2º Marcha en la ópera «El Profeta», Meyerbeer. 3º El Amancio, Suite, Gigrig. 4º Serenata española, Albániz. 5º Los Seldais, marcha, Monckton.

Entronización

Ayer tarde se verificó la eucaristía de coronación del 8º grado Corazón de Jesús en el oratorio del Palacio de la Sra. Duquesa de Hornachuelos.

La imagen fue llevada en hombros del Marqués de Santa Cruz de Paúl, Fernando y D. Rafael Cabrerizo y D. José de la Lastra. Ofició en tan coronación este el R. P. Díaz de Navarro, S. J.

Gozoso de guerra

Hoy lunes 8 del actual, á las 13 y hasta la presidencia del coronel de caballería D. León Sainz, se celebrará Consejo de guerra para ver y fallar la causa instruida contra el soldado Rafael Espílez Ruiz por el delito de hurto. Actuará de fiscal el teniente auditor D. Jesús Siles y López de Tejada y de defensor el capitán D. Enrique Cabezas.

A los médicos

En Villanueva del Duque se halla vacante una plaza de médico titular, dotada con el haber de 1.800 pesetas, la que se preverá por concursos en el plazo de 30 días.

Toros

Mañana se lidiarán cuatro novillos de Páez, con arreglo al cartel que publicamos el miércoles.

Un vagón quemado

Esta madrugada ha sido punto de las llamas en el noclub de la Estación de ferrocarriles, un vagón que se encontraba lleno de mercancías, entre otras drogas, muebles, cervezas y otros. Las pérdidas son de consideración, ignorándose las causas que motivaron el siniestro.

Comisión provincial

El día 8 celebrará su primera sesión del mes de Julio la Comisión provincial.

Juntas de la Buena Presa

Se han constituido en Monterrubio, Guadalete, Baños de la Sierra y seis en Rute. En el próximo público convocarán los nombres de las personas que les constituyen.

El próximo jueves 18 se realizará la reunión del «Día de la Prensa Cántabra». Las juntas recibirán de á una hora y se publicarán en la página principal.

Comisión provincial

El día 8 celebrará su primera sesión del mes de Julio la Comisión provincial.

AGUAS MEDICINALES SULFUROSAS ARSENIALES

Estas aguas, que no pueden imitar artificiales, son las mejores de España para curar toda clase de enfermedades de la piel y todas las afecciones de índole artrítica ó herpética y escrofulosa.

Especiales en todas las enfermedades propias de la mujer y en la curación de la neumonía y trastornos mentales.

Balneario completo y nuevamente reformado. Temperatura media estival 19°.

Punto de veraneo inmejorable por la pureza de las aguas potables y el perfecto estado de sanidad del pueblo y sus pintorescos alrededores.

Hoteles, casas de huéspedes y apartamentos particulares. Billetes de ferrocarril y precios reducidos. Coches á la llegada de los trenes en la estación de Alora (Málaga).

Médico Director, D. José Casas de Torreblanca.

Para informes: al Administrador, D. Antonio Cuellar.

La Comisión de Córdoba

El alcalde e R. M. Pérez se reunió ayer con el ministro de la Gobernación, y hablaron de asuntos que interesarán grandemente á nuestra capital.

Clubes y corporaciones

Contra España, se articula el Vientil, se publica en cuarteta plena y cartas de nuestras actuales correspondientes en Badajoz, Fregenal Núñez, Montilla, Paenza Jenil y Valdepeñas.

Concejales

Por el artículo 29 fueron elegidos concejales de Torrecampo, D. José Campos Sánchez, D. Magdal Sánchez López, D. Miguel Romero Oteros, don Esteban Romero Romero, liberales, y de Encinas Reales, D. Juan Pristo Moreno, D. José Navarro Arjona, don Matías Ruiz Ruiz, D. Juan Ruiz Ruiz, D. José Pristo Pristo, D. Matías Prite Vera y D. Juan Hurtado Paquera.

Gurdia municipal

Ha detenido hoy á un matrimonio por comprar fruta para revenderla, fuera de la hora preventiva.

Por orden del perito Sr. Garrido retiró de la venta pública 18 kilos de manzanas que estaban en malas condiciones.

Condujo al Hospital á Felipe Jiménez Núñez, de Cercedubey.

Entró al hospital al barrendero Amador Moreno que sufrió una congestión cerebral en la vía pública.

Dijo que ayer fué arrollado por un carro José de la Rosa Mata, sufriendo golillamientos leves.

Detuvo al joven José Torres Domínguez que el día de San Pedro robó un reloj á D. Antonio de Jatón Navarro.

EDMÉRIA

Camisas de Caballero

COMPAÑIA COLONIAL

Casa fundada en 1854

Pídase en Establecimientos de Ultramarinos . . .

• PÍDASE EN TODAS PARTES •

ZARZAPARRILLA MÚNERA



GARANTIA DE BUENA SALUD ES LA SANGRE PURA LA ZARZAPARRILLA MÚNERA HACE SANGRE PURA

CORRIGE LAS IMPUREZAS DE LA SANGRE QUE CAUSAN LOS HERPES, EXCEMAS, ERUPCIONES CUTÁNEAS, GRANOS, ZARPULLIDOS, ETC., CURÁNDOSE CON SU USO TODAS ESTAS ENFERMEDADES.

PREPARADA CON EL EXTRACTO DE LA MAS SELECTA ZARZAPARRILLA DE HONDURAS EN EL ACREDITADO LABORATORIO MÚNERA CASA FUNDADA EN 1875 BARCELONA

SOCIEDAD MINERA Y METALÚRGICA DE PEÑARROYA Minas y Fundiciones de Plomo y Zinc Hulleras

Fábricas de Productos Químicos y de Primeras Materias para Abonos

Superfósforos de Cal de todas graduaciones

Superfósforos Arcado PEÑARROYA para Cereales

Abono Férrico PEÑARROYA especial para Habas

Abones PEÑARROYA para Viñas y Olivos

Abones completos para toda clase de cultivos ó fórmulas que deseas el comprador

Sulfato de Cobre - Sulfato de Hierro - Sulfato de Amoniaco

Sales de Potass

Nitrato de Sosa de Chile

Para pedidos e informes, dirigítese a

José Cañete y del Rosal
Oficinas: Avenida de Canalejas, 9 dpto. - Almacenes: En Las Margaritas
Agencia Regional de Córdoba

"La Estrella"

Sociedad Anónima de Seguros

DOMICILIO SOCIAL: MADEO, ESPÓZ Y MUÑA, 6

Capital desembolsado: 5000000 de pesetas

Seguros de incendios — Seguros marítimos

Seguros sobre la vida — Seguros de paquetes por ferrocarril

Banqueros: Banco de Gijón — Banco de Oviedo

Banco Hispano-American — Banco Español del Río de la Plata

LA ESTRELLA tiene hecho el depósito que previene la Ley

Sub-distractor en las provincias de Cádiz y Granada:

D. Antonio Conrotte: OFICINAS, ALFAROS 28 Y 30, CÓRDOBA

Representantes en todas las capitales y pueblos importantes de España.

Accidentes del Trabajo

LA ESTRELLA TRABAJA ESTE RAMO A PRIMAS MUY REDONDAS Y RESPONDENDO DEL RIESGO DE HERNIAS

Delegado en las provincias de Cádiz y Granada:

D. Antonio Conrotte: OFICINAS, ALFAROS 28 Y 30, CÓRDOBA

Gran Establecimiento de Baños y Aguas Minerales
DE

Fuente Amarga, Chiclana (Provincia de Cádiz)

Ciertas aguas sódicas, su furosa, de gran concentración, sobreestimadas de gases sulfidrados y de gran fuerza radioactiva. Premiadas en cuantas Exposiciones se han presentado.

Temporada oficial del 1º de Junio al 31 de Octubre

Estas aguas producen resultados maravillosos en las afecciones de la piel, escrófulos, artritis, reuma, herpes, infartos viscerales, catarros de la matriz y otras muchas.

Instalación balnearia con toda clase de aparatos y medios de aplicación hidráulica y amátrica, y los de desinfección reclamados por la Higiene y disposiciones legales vigentes.

Servicio de carteros en la estación del ferrocarril de San Fernando a la llegada de todos los trenes.

Dipósito de aguas embotilladas en las principales Farmacias.

Para informes, díctales, etc., dirigítese a su propietario

HIJOS DE AGUSTIN BLAZQUEZ.—CÁDIZ

INDISPUTABLE SUPERIORIDAD EN

CHOCOLATES

Cafés molidos y en grano

Thés - Tapiocas

Ultramarinos . . .

Chocolates: molidos

Contra España, no

Por aludir a la posibilidad de que los alemanes reclamen con motivo de ciertas benevolencias ministeriales en el asunto del contrabando, se ha dicho qué ha sido denunciado el periódico «La Acción». No queremos sufrir análoga suerte, y sin embargo, es preciso tratar esta cuestión de alto interés patriótico.

Se han cometido en realidad muchos abusos por favorecer a unos cuantos exportadores y congratular a la insaciable representación diplomática de los países aliados.

Invocando un protecciónismo comercial que ha proporcionado al país unas ventajas momentáneas muy discutibles, tuvieron los gobiernos españoles tolerancias excesivas con la exportación. Mucho antes que los alemanes perjudicados indirectamente por esta conducta, protestamos nosotros en nombre del pueblo consumidor, que ha sido y es en realidad la verdadera víctima. Por haberlo expuesto a Francia ha perdido la Agricultura española la mayor parte de su ganado mulas; por servir a la tierra, estamos agotando nuestras existencias metalúrgicas; por el contrabando han encarecido nuestras subsistencias, y hasta el precio del vino duplicado a pesar de que las cosechas han sido buenas. Gobernando el señor D. to denunciamos ya que la consecuencia fatal del criterio pernicioso que sigue el Gobierno habla de ser el que los alemanes acabaron por molestar y el país se viese sumido en una crisis espantosa. El hambre y malograr la buena obra de aproximación hispano-germana realizada por espontáneo impulso sentimental de la nación en masa, era el obligado fruto de una política nefasta que solo se convirtió algo, y es de justicia consagrarlo, durante la breve actuación del señor Villanueva en Estado y en Hacienda.

Al hambre llegamos hace algún tiempo. En forma tumultuosa se está manifestando en diversos puntos de España y no transcurrió el verano, si D. no lo remedia, sin que se acienten sus estragos con carácter más grave y estremante. Los impulsos de aproximación hispano-germana no se debilitan porque los alemanes un sentimentalismo vigoroso más vivo en su mundo pacífico y menos equitativo: el proceder de los Gobernarios. Esta popularidad de que gozan los directores de nuestros destinos públicos, que basta que arrinconen imperios tendencias favorables a los aliados para que todos los espíos que se conservan a gozanos de corazón, se sientan profundamente germánofilos.

Los Imperios Centrales, si obran con recta justicia, deben establecer la debida distinción entre los gobernantes y el país, y mientras así procedan, las simpatías y el cariño de todos los españoles no han de faltar.

En este caso del contrabando y las exportaciones indebidamente, a las reclamaciones que pudieran formular Alemania se anticipó ya la conciencia nacional por el voto casi unánime de los ciudadanos, que no son ministros, altos funcionarios, diputados de la mayoría, conocedores de Larráiz, amigos de D. Melquiades o contrabandistas. Todo un pueblo, frente a cuatro docenas mal contadas de señores.

Nuestra confianza en el buen sentido alemán nos hace rechazar la remota posibilidad de que se pueda hacer responsable a diez y nueve millones de espíos de los desastres y desastres que han perpetrado sus Gobernados. Hasta pena tiene la pobrecilla Espana, con que los suyos caballeros del margen se la pierden por monteros.

Circo Ventalló.

Crónica Provincial

BELMEZ

Un municipal contra su padre — En la mañana de hoy, en la aldea de D. Francisco Ramírez, el municipal que existe entró en casa de su padre, donde se encontraba el secretario suplente del juzgado municipal en funciones de su cargo y porque su padre se negó a votar en las próximas elecciones del domingo la candidatura liberal que su hijo le recomendaba, abofeteó a su padre.

Al amonestarle el secretario siguió la cuenta con él; entonces éste huyó, refugiándose en casa del vecino Alejandro López, de donde lo sacó el municipal y lo condujo a la cárcel, donde ya estaban presos el padre del referido municipal y un hermano de éste que la amonestó por regir a su padre siendo también abofeteado, y después de amenazárselo con el revolver los tuvo detenidos tres horas y media.

Alguacil encarcelado — En la tarde de hoy ha sido detenido el alguacil del juzgado municipal Francisco Crespo Romero y encerrado en un calabozo por el leal de la Guardia municipal D. Román Ortega y al denunciarle al Sr. Juez municipal D. Rafael García Boza estos hechos, intentó tomarla declaración al detenido, negándose el referido juez a cumplir las órdenes de la autoridad judicial y arrestando violentamente al detenido cuando iba a prestar su declaración al juzgado, teniendo necesidad de requerir el auxilio de la Guardia civil para que restableciera el orden público, momentáneamente alterado por la actitud de los guardias, quedando éste restablecido y quedando diligencias practicadas, gracias al oportunidad y eficaz auxilio de la fuerza requerida. Hechos como estos no necesitan comentarlos. —Correspondiente.

FERNÁN NUÑEZ

Procesión del Señor — A las ocho y media de la mañana salió solemnemente bajo palio S. D. M. siendo llevada la hermosa Custodia por nuestro estimado párroco don Fernando Calatrava Gómez y

Dial Ciba

Tabletas

Nuevo hipnótico y sedativo.

Recomendado también contra el mareamiento.

No irrita el tubo digestivo.

De venta en todas las importantes farmacias.

PATATAS

200 a 300 quintales se venden a 6 pesetas quinta, sobre vagon Rota, Difusión a Fomento Agrícola de Andalucía, Ramírez Arellano, 5 Córdoba.

4-1

SEGUROS DE ACCIDENTES.—La Sociedad «La Estrella» asegura contra los Accidentes del trabajo a obreros, cocheros, chasseurs y cuantos dependan de patrones, garantizando el riesgo de hernias. También se asegura de la responsabilidad civil, sobre los daños que ocasionen a personas y cosas, los automóviles, coches y carros.

Agencias en toda la provincia, Subdirector en Córdoba, D. Antonio Conrotte, con oficinas en la calle de Alfaro, números 28 y 30.

30-22

ANEXO GENERAL Y TÉCNICO DE CÓRDOBA

Observaciones meteorológicas hechas hoy

EN VENTA CUATRO HORAS

Temperatura máxima al sol y al aire 41.00

Humedad a la sombra y al aire libre 34.60

Relatividad a la sombra y al aire libre 19.60

Media a la sombra y al aire libre 27.10

Oscilación 15.00

Aire seco en milímetros 9.00

Aire húmedo en milímetros 11.40

Umbral térmico a las 6 en la mañana 75.60

Temperatura a la sombra 22.90

16. Relatividad humedad 17.60

Tensión de vapor 11.20

Humedad relativa 54.00

Relieve del sol 0 Despicio,

Elevación del viento 8. Viento fuerte

Velocidad en kilómetros 196.00

Género 1-6 Julio de 1910.—Enviada por el doctor Rafael Vázquez

GRAN CINE

Gran éxito de los notables artistas Borrull, Gran éxito del notable artista Oca-Pepino

Todos los días nuevas y escogidas cintas cinematográficas de la Casa Peña Frer y otras acreditadas nuevas

Previews, Entreti, 0.75.—Anfiteatro, P.20.—General, 0.20

PLAZA DE TOROS - IDEAL CINEMA

Todos los noche grandes estrenos de hoy, mas cintas cinematográficas de acreditadas Casas.

Completo el programa cintas cómicas y del natural.

A las nueve de la noche.

Espectáculos

Nuestro anuario en esta sección de obras teatrales, policiacas y demás espectáculos no significa ni aprobación ni recomendación; sólo informa al público.

GRAN CINE

Gran éxito de los notables artistas Borrull, Gran éxito del notable artista Oca-Pepino

Todos los días nuevas y escogidas cintas cinematográficas de la Casa Peña Frer y otras acreditadas nuevas

Previews, Entreti, 0.75.—Anfiteatro, P.20.—General, 0.20

PLAZA DE TOROS - IDEAL CINEMA

Todos los noche grandes estrenos de hoy, mas cintas cinematográficas de acreditadas Casas.

Completo el programa cintas cómicas y del natural.

A las nueve de la noche.

LOS TRINOS

Museo de Artes y Oficios en las casas de la calle de Génova

DE MÁLAGA Y GRANADA

Expreso, llegada a las 21.30; correo, llegada a las 15.00; tarde, llegada a las 1.30; correo, llegada a las 15.00.

LLEGADA DE MÁLAGA

Cercanías, salida a las 11.30; tarde, salida a las 1.30; correo, salida a las 6.30; correo, llegada a las 15.00; tarde, llegada a las 1.30; correo, llegada a las 21.30.

CORDOBA A MÁLAGA Y GRANADA

Expreso, salida a las 6.30; correo, salida a las 11.15; tarde, a las 2.30; correo hasta Málaga, 1.30, a las 15.00.

GRANADA A MÁLAGA Y CORDOBA

Expreso, salida a las 6.30;